

Лариса Николаевна Барышева
Магистр психологии,
Краснодар, Россия.
barish_eva@mail.ru

Философия человека метagalактики.

Аннотация. В статье высказывается идея развития человека и человечества во взаимосвязи с более масштабной средой жизни, чем планета — метagalактика. Основаниями для такого взгляда явились несколько фундаментальных положений о человеке и человечестве, такие как самоорганизующаяся система, антропный принцип творения человека, системно-иерархический принцип организации материи, в том числе биологической материи человека. Применяется логический метод обоснования точки зрения.

Позиция наблюдателя исследователя определяет результат наблюдения. От того, с какими знаниями, смыслами и установками исследуется объект, зависит результат. Кроме того, исследователь и объект взаимно влияют друг на друга, подвергаясь взаимным изменениям.

Современный взгляд на концепцию человека должен учитывать и объединять разносторонние теории природы человека. Такую позицию диктует время глобализации и синтеза зачастую противоположных мнений, позиций, теорий.

Посмотрим на наиболее значимые достижения философии и науки за 19-20 век.

Для этого условно переместим позицию восприятия за пределы планеты, так легче целно посмотреть на нее.

Вся планета — система множества условий развития человечества. И давно рассматривается как цельный организм, существующий по законам самоорганизации.

Планета — полуоткрытая система, имеющая единые условия существования с солнечной системой (возможно, и не только), опосредованно влияющие на планету. А также планета имеет системно-иерархическую отстроенность внутренних

природно-биологических, гуманитарных, социально-общественных, цивилизационных, экономических и др. условий.

Любая самоорганизованная система, имея периоды роста, достигает пределов своих возможностей развития, и должна перейти в качественно иные показатели, иерархически более высокие — закон эволюции.

Поскольку планетарная система рассматривается как цельная система, эволюционный процесс касается всех условий и параметров планеты, в том числе человека.

Перед человечеством становится конкретная задача: куда направлен вектор гуманитарного роста? Какой образ человека достигаем?

Согласно антропному принципу, концентрация всех возможностей и условий развития цивилизации находится во вселенной. Какая система творит человека, там и нужно искать перспективы роста человечества. Таким образом, подходим к логичному выводу: перспективы развития человечества в более масштабной системе — вселенской, или метagalактической (чтобы уйти от религиозных ассоциаций).

Вспомним диалектический закон соотношения количества и качества. Если меняется количественный параметр, накапливаясь, он влечет за собою условия качественных изменений. Если концентрирующаяся на человечество среда осваивается в БОЛЬШИХ параметрах (метagalактических), человечество преобразуется качественно, то есть, должны вырастать и развиваться внутренние качества и свойства человека.

Также логично: для освоения иных материй, свойственных не только нашей планете, человеку необходимы ум, сознание, разум, мышление, чувства и многое другое совершенно более высокого качества.

Образ человека будущего (назовем его человеком метagalактики) представляет собою человека, живущего на планете Земля (пока другие планеты не освоили), но своими эманациями мысли, чувства, сознания, разума человек обращается к метagalактике, познавая ее.

Вспоминаем закон: исследователь влияет на объект исследования. И наоборот. Сонастраиваясь функциями познания на материи метagalактики, мы неизбежно вызываем на себя ее реакцию. Творящую нас. Постепенно складывается взаимное выражение человека в метagalактике, и наоборот: метagalактики в человеке. Постепенно сложится отражение метagalактики в каждом человеке, в том числе всеми ее материальными возможностями. А это может означать только следующее: свойства множества многомерных материй метagalактики (она такова по данным науки на настоящее время) должно отразиться в человеке таким же множеством биологических человеческих видов материй (закон подобия).

Каждый вид биоматерии отличается иным функционалом. Для человека это означает развитие имеющихся функций на качественно более высоком уровне, и даже рождение новых.

Например, развитие функции головерсума мозга со свойством не только отражать голографически окружающую картину, а влиять на нее, своими созидательными способностями.

Например, не только чувственно, принципом отражения, познавать окружающую среду, а рождением образов мысли материи синтезом объективных многомерных законов и параметров в момент познания.

Например, концентрацией энергии силы, сути и смыслов, вызывать или усиливать образовательный процесс конкретной направленности: достигать конкретные навыки, умения, и даже развивать новые способности.

И еще одна мысль: есть философский закон равновесия внутреннего и внешнего. Долгое время растя внешне техногенным путем, пришла пора выровнять центровку развития человечества, обращаясь к росту гуманности. Ибо человек создает технику, не наоборот. Человек биологически выше любого технического объекта.

Отсюда формируются ближайшие цели развития человечества: гуманитарное освоение космоса. Техногенное развитие, как нижестоящее эволюционно, впоследствии получает толчок к развитию. Человеком.

Заключение:

Таким образом, человек будущего, человек метagalактический, живя на планете Земля, организован единым полем жизни с метagalактической сферой, как цельной системой множества иерархизированных и синтезированных материй, во взаимной выразимости и в эволюционном развитии. А также развивает собою функциональные возможности, согласно антропному принципу, по подобию имеющихся в материях метagalактики. И человек представляет собою цельный организм, но одновременно иерархическую систему множества многомерных материй, с разнообразием функций и способностей. Что есть и в настоящее время, при внимательном рассмотрении. Но что требует совершенно иного осознанного подхода к изучению человека для направленного его развития.